



Preduzetnički informativ

Broj Nov/1-2015

Bitne informacije za preduzetnike, d.o.o. i poljoprivredne proizvođače!

Sadržaj novog broja Preduzetničkog informatora:

NAJNIŽA MESEČNA OSNOVICA DOPRINOSA ZA OBAVEZNO SOCIJALNO OSIGURANJE

Najniža mesečna osnovica za plaćanje doprinosa za obavezno socijalno osiguranje za period od 01. novembra 2015. do 31. januara 2016. godine iznosi 21.552 dinara. ➔ [stana 2](#)

ROK ZA OBAVEŠTENJE NADLEŽNOG PORESKOG ORGANA U VEZI ISPLATE LIČNE ZARADE PREDU- ZETNIKA ZA 2016. GODINU JE DO 15. DECEMBRA 2015. GODINE

Preduzetnici, koji će se opredeliti da vrše isplatu lične zarade počev od 01. januara 2016. godine, imaju obavezu da o tome pismeno obaveste nadležni poreski organ do 15. decembra 2015. godine. ➔ [stana 2](#)

ROK ZA PODNOŠENJE ZAHTEVA ZA PAUŠALNO OPOREZIVANJE PREDU- ZETNIKA ZA 2016. GODINU JE DO 30. NOVEMBRA 2015. GODINE

Zahtev za paušalno oporezivanje preduzetnika može se podneti nadležnom poreskom organu do 30. novembra 2015. godine za narednu, 2016. godinu.

Novoosnovani preduzetnici, tj. preduzetnici koji se osnuju u toku poslovne godine, imaju mogućnost da predaju nadležnom poreskom organu Zahtev za paušalno oporezivanje, u roku od 15 dana od dana upisa u registar nadležnog organa. ➔ [stana 2](#)

ZAKON O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O BEZBEDNOSTI I ZDRAVLJU NA RADU

Zakon o izmenama i dopunama Zakona o bezbednosti i zdravlju na radu je stupio na snagu 13. novembra 2015. godine. ➔ [strana 4](#)

OBAVEZA POSLODAVACA KOJI IMAJU VIŠE OD DESET ZAPOSLENIH DA POSTUPAK UNUTRAŠNJEG UZBUNJI- VANJA REGULIŠU OPŠTIM AKTOM I DA GA ISTAKNU NA VIDNOM MESTU

Poslodavac koji ima više od deset zaposlenih je obavezan da postupak unutrašnjeg uzbunjivanja reguliše donošenjem opšteg akta i da isti istakne na vidnom mestu, kao i na internet stranici. Poslodavac je dužan da donese ovaj opšti akt u roku od jedne godine od dana stupanja na snagu Zakona, odnosno do 04.12.2015. godine. ➔ [stana 3](#)

NAKNADA ZA JAVNO SAOPŠTAVANJE MUZIČKIH DELA, INTERPRETACIJE I FONOGRAMA U ZANATSKIM RADNJAMA SE NE PLAĆA

Zakonom o autorskom i srodnim pravima je regulisano da se naknada za javno saopštavanje muzičkih dela, interpretacije i fonograma u zanatskim radnjama ne plaća. ➔ [stana 4](#)

OBAVEŠTENJE APR O NEIZVRŠENIM OBAVEZAMA PRAVNIH LICA I PREDU- ZETNIKA U VEZI SA FINANSIJSKIM IZVEŠTAJIMA ZA 2014. GODINU ➔ [stana 4](#)

ZAKON O ULAGANJIMA

Donet je Zakon o ulaganjima koji je objavljen u "Sl. glasnik RS", br. 89/2015, a stupio je na snagu 04.11.2015. godine. ➔ [stana 5](#)

**Ovde možete
čitati komentare i
objašnjenja važnih zakon-
skih promena odnosno propisa
koja će olakšati vaše poslovanje!**



NAJNIŽA MESEČNA OSNOVICA DOPRINOSA ZA OBAVEZNO SOCIJALNO OSIGURANJE

Iznos najniže mesečne osnovice doprinosa za obavezno socijalno osiguranje tromesečno se usklađuje. Najniža mesečna osnovica za plaćanje doprinosa za obavezno socijalno osiguranje za period **od 01. novembra 2015. do 31. januara 2016. godine iznosi 21.552 dinara** (objavljen je u "Službenom glasniku RS", br. 90/2015).

U slučaju da poslodavac nema sredstava za isplatu neto zarade do 30-og u mesecu za prethodni mesec, ima obavezu da do tog roka obračuna i plati doprinose na najnižu mesečnu osnovicu i da podnese porešku prijavu.

Stope po kojima se obračunavaju i plaćaju doprinosi za obavezno socijalno osiguranje su:

- 1) za obavezno penzijsko i invalidsko osiguranje - 26%; (14% za osiguranika, a 12% za poslodavca, odnosno drugog isplatioca prihoda);
- 2) za obavezno zdravstveno osiguranje – 10,3%; (5,15% za osiguranika i 5,15% za poslodavca, odnosno drugog isplatioca prihoda),
- 3) za osiguranje za slučaj nezaposlenosti - 1,5%; (0,75% za osiguranika i 0,75% za poslodavca, odnosno drugog isplatioca prihoda).■

ROK ZA OBAVEŠTENJE NADLEŽNOG PORESKOG ORGANA U VEZI ISPLATE LIČNE ZARADE PREDUZETNIKA ZA 2016. GODINU JE DO 15. DECEMBRA 2015. GODINE

Pod isplaćenom ličnom zaradom preduzetnika smatra se novčani iznos koji preduzetnik isplati i evidentira u poslovnim knjigama kao svoje mesečno lično primanje uvećan za pripadajuće obaveze iz zarade (porez i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje).

Isplata lične zarade preduzetnika nije obaveza, već je mogućnost za preduzetnika, koji vodi poslovne knjige (bez obzira da li ih vode po sistemu dvojnog ili prostog knjigovodstva). Iznos lične zarade utvrđuje sam preduzetnik, bez bilo kakvih ograničenja. Međutim, ako se lična bruto zarada utvrđuje u iznosu manjem od najniže mesečne osnovice za obračun i plaćanje doprinosa za socijalno osiguranje, dužan je da doprinose plati na najnižu osnovicu. Iznos najniže mesečne osnovice doprinosa tromesečno se usklađuje.

Preduzetnici, koji će se opredeliti da vrše isplatu lične zarade počev od 01. januara 2016. godine, imaju obavezu da o tome pismeno obaveste nadležni poreski organ do 15. decembra 2015. godine. Za ovo obaveštenje nije propisana forma. Bitno je napomenuti, da ako će se opredeliti za isplatu lične zarade počev od 2016. godine i o tome obavesti poreski organ do 15. decembra 2015. godine, imaju obavezu da isplaćuju ličnu zaradu tokom čitave 2016. godine.

Preduzetnici koji su se opredelili za isplatu lične zarade za 2015. godinu, ovakvo opredeljenje mogu menjati za 2016. godinu. O prestanku isplate lične zarade mogu odlučiti za 2016. godinu i o tome pismeno obavestavaju nadležni poreski organ do 15. decembra 2015. godine.

Važno je napomenuti, da se Preduzetnicima u rashode u poreskom bilansu priznaje lična zarada preduzetnika, samo ako je i isplaćena. Isplata neto lične zarade i isplata pripadajućeg poreza i doprinosa na ličnu zaradu vrši se isti dan. ■

ROK ZA PODNOŠENJE ZAHTEVA ZA PAUŠALNO OPOREZIVANJE PREDUZETNIKA ZA 2016. GODINU JE DO 30. NOVEMBRA 2015. GODINE

Preduzetnik koji s obzirom na okolnosti nije u stanju da vodi poslovne knjige, osim poslovne knjige o ostvarenom prometu, ili kome njihovo vođenje otežava obavljanje delatnosti, ima pravo da podnese zahtev da porez na prihode od samostalne delatnosti plaća na paušalno utvrđen prihod (paušalno oporezivanje).

Pravo na paušalno oporezivanje ne može se priznati preduzetniku:

- 1) koji obavlja delatnost iz oblasti: računovodstvenih, knjigovodstvenih i revizorskih poslova, poslova poreskog savetovanja, reklamiranja i istraživanja tržišta;
- 2) koji obavlja delatnost iz oblasti: trgovine na veliko i trgovine na malo, hotela i restorana, finansijskog posredovanja i aktivnosti u vezi s nekretninama;

Nastavak na 3. strani



- 3) u čiju delatnost ulažu i druga lica;
- 4) čiji je ukupan promet u godini koja prethodi godini za koju se utvrđuje porez, odnosno čiji je planirani promet kada počinje obavljanje delatnosti – veći od 6.000.000 dinara;
- 5) koji je evidentiran kao obveznik poreza na dodatu vrednost u skladu sa zakonom kojim se uređuje porez na dodatu vrednost.

Zahtev za paušalno oporezivanje preduzetnika može se podneti nadležnom poreskom organu do 30. novembra 2015. godine za narednu, 2016. godinu.

Zahtev za paušalno oporezivanje treba da sadrži:

- razloge zbog kojih preduzetnik smatra da nije u stanju da vodi poslovne knjige, odnosno razloge zbog kojih smatra da mu njihovo vođenje otežava obavljanje delatnosti;
- iznos ukupnog prometa ostvarenog u godini koja prethodi godini za koju se utvrđuje porez, odnosno iznos planiranog prometa kada počinje obavljanje delatnosti;
- podatke o činjenicama i okolnostima od značaja za utvrđivanje visine paušalnog prihoda: mesto na kome se preduzetnik nalazi; broj zaposlenih radnika; tržišni uslovi u kojima se delatnost obavlja; površina lokala; starost preduzetnika i njegova radna sposobnost i ostale okolnosti koje utiču na ostvarivanje dobiti.

Uz Zahtev za paušalno oporezivanje podnosi se nadležnom Poreskom organu Poreska prijava za paušalno oporezivanje preduzetnika na Obrascu PPDG -1 P.

Nadležni poreski organ dužan je da po zahtevu preduzetnika donese rešenje u roku od 30 dana od dana podnošenja zahteva.

Ako nadležni poreski organ ne reši po zahtevu u roku od 30 dana od dana podnošenja zahteva, smatra se da je zahtev za paušalno oporezivanje prihvaćen.

Preduzetnik kome je utvrđeno pravo na paušalno oporezivanje, ovaj način oporezivanja koristi dok se ne utvrdi da su prestali razlozi za paušalno oporezivanje, odnosno da izmenjeni uslovi isključuju pravo na paušalno oporezivanje.

Novoosnovani preduzetnici, tj. preduzetnici koji se osnuju u toku poslovne godine, imaju mogućnost da predaju nadležnom poreskom organu Zahtev za paušalno oporezivanje, **u roku od 15 dana od dana upisa u registar nadležnog organa.**

Preduzetnici, koji su podneli Zahtev za brisanje iz evidencije za PDV, imaju mogućnost da predaju Zahtev za paušalno oporezivanje u roku od 15 dana od dana prijema akta nadležnog poreskog organa kojim se potvrđuje brisanje iz evidencije za porez na dodatu vrednost u skladu sa zakonom kojim se uređuje porez na dodatu vrednost. ■

OBAVEZA POSLODAVACA KOJI IMAJU VIŠE OD DESET ZAPOSLENIH DA POSTUPAK UNUTRAŠNJEG UZBUNJIVANJA REGULIŠU OPŠTIM AKTOM I DA GA ISTAKNU NA VIDNOM MESTU

Zakonom o zaštiti uzbunjivača ("Sl.glasnik RS" br. 128/2014), koji je stupio na snagu 04.12.2014. godine i počeo da se primenjuje 05.06.2015. godine, je regulisano da poslodavac koji ima više od deset zaposlenih je obavezan da postupak unutrašnjeg uzbunjivanja reguliše donošenjem opšteg akta i da isti istakne na vidnom mestu, kao i na internet stranici. Poslodavac je dužan da donese ovaj opšti akt u roku od jedne godine od dana stupanja na snagu Zakona, odnosno do 04.12.2015. godine.

Članovima 37. i 38. Zakona propisane su sledeće novčane kazne za prekršaje:

Novčanom kaznom od 50.000 do 500.000 dinara kazniće se za prekršaj poslodavac – pravno lice koje ima više od deset zaposlenih ako:

- 1) ne donese opšti akt o postupku unutrašnjeg uzbunjivanja u roku od jedne godine od dana stupanja na snagu Zakona,
- 2) opšti akt kojim se uređuje postupak unutrašnjeg uzbunjivanja ne istakne na vidnom mestu dostupnom svakom radno angažovanom licu.

Novčanom kaznom od 10.000 do 100.000 dinara kazniće se odgovorno lice u pravnom licu, državnom organu, organu teritorijalne autonomije ili jedinice lokalne samouprave, a novčanom kaznom od 20.000 do 200.000 dinara kazniće se preduzetnik kod koga je radno angažovano više od deset zaposlenih.

Nastavak na 4. strani



Pravilnikom o načinu unutrašnjeg uzbunjivanja, načinu određivanja ovlašćenog lica kod poslodavca, kao i drugim pitanjima od značaja za unutrašnje uzbunjivanje kod poslodavca koji ima više od deset zaposlenih ("Službeni glasnik RS", br. 49/2015) je regulisan način unutrašnjeg uzbunjivanja, način određivanja ovlašćenog lica kod poslodavca, kao i druga pitanja od značaja za unutrašnje uzbunjivanje kod poslodavca koji ima više od deset zaposlenih.

O primeni Zakona o zaštiti uzbunjivača smo opširnije pisali u Preduzetničkom informatoru broj jun/1-2015. ■

ZAKON O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O BEZBEDNOSTI I ZDRAVLJU NA RADU

Zakon o izmenama i dopunama Zakona o bezbednosti i zdravlju na radu ("Sl. glasnik RS", br. 91/2015) je stupio na snagu 13. novembra 2015. godine, osim člana 17. odnosno člana 37a prečišćenog teksta Zakona koji se primenjuje od 01.12.2017. godine.

Novina kod organizovanja poslova bezbednosti i zdravlja na radu je da poslove bezbednosti i zdravlja na radu poslodavac može da obavlja sam u sledećim delatnostima:

- trgovine na malo,
- usluga smeštaja i ishrane,
- informisanja i komunikacija,
- finansijskim i osiguranja,
- poslovanja nekretninama,
- stručnim, naučnim, inovacionim, administrativnim i pomoćnim uslužnim delatnostima,
- obaveznog socijalnog osiguranja,
- obrazovanja,
- umetnosti, zabave i rekreacije, kao i ostalim uslužnim delatnostima,

ako ima do 20 zaposlenih i nije dužan da ima položen stručni ispit o praktičnoj osposobljenosti za obavljanje poslova za bezbednost i zdravlje na radu.

O ostalim izmenama i dopunama ovog Zakona ćemo detaljnije pisati u sledećem broju Preduzetničkog informatora. ■

NAKNADA ZA JAVNO SAOPŠTAVANJE MUZIČKIH DELA, INTERPRETACIJE I FONOGRAMA U ZANATSKIM RADNJAMA SE NE PLAĆA

U članu 171a. stav 3. Zakona o autorskom i srodnim pravima ("Sl. glasnik RS", br. 104/2009, 99/2011 i 119/2012) je regulisano da se naknada za javno saopštavanje muzičkih dela, interpretacije i fonograma u zanatskim radnjama ne plaća.

Pod zanatskim radnjama, u smislu navedenog člana Zakona, se podrazumevaju samostalne zanatske radnje, kao i radnje, odnosno poslovni prostor u kome preduzetnik koji plaća porez na prihode od samostalne delatnosti na paušalno utvrđeni prihod koji se bavi proizvodnom delatnošću, a u okviru proizvodne delatnosti prodaje sopstvene proizvode, odnosno pruža usluge fizičkim licima, obavlja tu delatnost. ■

OBAVEŠTENJE APR O NEIZVRŠENIM OBAVEZAMA PRAVNIH LICA I PREDUZETNIKA U VEZI SA FINANSIJSKIM IZVEŠTAJIMA ZA 2014. GODINU

Agencija za privredne registre (APR) je na svojoj internet stranici, dana 03.11.2015. godine, objavila da podseća sva pravna lica i preduzetnike koji primenjuju Zakon o računovodstvu, koja su u skladu sa navedenim Zakonom bila dužna izvršiti svoju obavezu sastavljanja i dostavljanja redovnih godišnjih finansijskih izveštaja za 2014. godinu u roku do 30.06.2015. godine, a koja iz nekog razloga to nisu izvršili u navedenom roku, isto mogu učiniti najkasnije do 31.12.2015. godine.

Takođe, obaveštavamo sva pravna lica (mala, srednja i velika), koja su redovne godišnje finansijske izveštaje sastavila i dostavila bez kvalifikovanog elektronskog potpisa zakonskog zastupnika (papirna forma), što je suprotno zakonu i o čemu su dobili dopis, da svoju obavezu sastavljanja i dostavljanja redovnih godišnjih finansijskih izveštaja za 2014. izvrše takođe najkasnije do 31.12.2015. u elektronskoj formi sa kvalifikovanim elektronskim potpisom zakonskog zastupnika.

Detaljan tekst obaveštenja je objavljen na internet stranici APR www.apr.gov.rs. ■



ZAKON O ULAGANJIMA

Donet je Zakon o ulaganjima koji je objavljen u "Sl. glasnik RS", br. 89/2015, a stupio je na snagu 04.11.2015. godine.

Zakonom se uređuje opšti pravni okvir za ulaganja u Republici Srbiji, subjekti podrške ulaganjima za efikasno pružanje usluga ulagačima, obrazovanje i rad Saveta za ekonomski razvoj i osnivanje i rad Razvojne agencije Srbije.

O primeni ovog Zakona ćemo detaljnije pisati kada budu usvojeni podzakonski akti za njegovo sprovođenje. ■

Háló Vajdasági Fejlesztési Alapítvány - Szabadka
Vojvođanska Fondacija za razvoj "Halo" - Subotica
Development Foundation of Vojvodina Halo - Subotica

Age Mamužića 11, Subotica - Szabadka

Tel.: +381 24 557 015, Fax: +381 24 555 775

office@vfhalo.eu

Izdanje podržali:



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Nonprofit Zrt.

Preduzetnički informator

Broj Nov/1-2015

**Bitne informacije za
preduzetnike, d.o.o. i
poljoprivredne
proizvođače**

CIP - Katalogizacija u publikaciji
Biblioteka Matice srpske, Novi Sad
334.72
PREUZETNIČKI informator = Vállalkozói tájékoztató /
glavni urednik Tivadar Bunford. - 2015, Nov/1-2015. - Subotica :
Vojvođanska Fondacija za razvoj "Halo", 2015-. - 30 cm
Mesečno. - Tekst na srp. i mađ. jeziku
ISSN 2217-9623
COBISS.SR-ID 272563463

**Ovde možete
čitati komentare i
objašnjenja važnih zakon-
skih promena odnosno propisa
koja će olakšati vaše poslovanje!**